



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2024年2月 21 星期三
第2313期 本期4版 农历甲辰年正月十二

舟山市定海区融媒体中心主办

侯富光在全区激情奋斗海洋经济高质量发展大会上强调 以激昂干劲扎实成效 开创全区高质量发展新局面

孙丹燕主持 陆沧波邵辉江舟出席

本报讯(记者 郑震 王思圆)2月20日上午,全区激情奋斗海洋经济高质量发展大会举行。区委书记侯富光在会上强调,今年是定海巩固发展态势、争创更大业绩的关键一年,也是提出海洋经济高质量发展的第三年,一年之计在于春,今年“新春第一会”聚焦的主题还是经济,持续表明区委、区政府凝心聚力大抓经济、狠抓发展的信心决心,大家要以激昂干劲、扎实成效开创全区高质量发展新局面。区委副书记、区长孙丹燕主持会议,区领导陆沧波、邵辉、江舟等出席。

范区港城标杆先进集体和先进个人,通报了2023年度实干争先工作考评情况、“一镇街一抓手”工作完成情况和招商引资考核情况,并颁发招商引资实绩先进奖和招商引资服务先进奖。区发改局、城东街道、区住建局等单位分别围绕相关主题作表态发言。

重点抓住,努力在应对挑战中迎难而上、抢抓机遇中乘势而上。侯富光强调,行动决定结果,必须保持定力、全面攻坚。目前省市的工作任务都已经非常清楚,要把思想和行动统一到各级对今年工作的部署要求上来,主动作为,全力争先,紧盯目标,抓好落实,具体从三个方面争创更大业绩:重点项目要争创更大业绩,抓招引、抓投资、抓服务,奋力夺取“开门红”;城乡发展要争创更大业绩,全域旅游的环境要塑造好,全时消费的场景要布局好,全民共富的载体要谋划好;民生幸福要争创更大业绩,推动公共服务优质均享、保障社会大局平安稳定。

侯富光强调,态度决定高度,必须激情奋斗、实干争先。全区上下要紧紧扭住目标任务不放松,全面提升干事创业的精气神,砥砺奋斗、激情创业,奋力干出开门红、干出全年优、干出满堂彩。用工作的实绩实效推动现代化新定海建设取得更大成果。要全速奔跑、发力快跑,带头冲锋、合力攻坚,全心为民、聚力务实,勤廉并重、强力保障。

本报讯(记者 王思圆 郑震)2月19日上午,区委书记侯富光深入践行“四下基层”,到企业开展“大走访大调研大服务大解题”活动。他强调,要贯彻落实省市“新春第一会”精神,聚焦重点发力,大干快干实干,奋力实现“开门红”,为完成全年目标任务打下良好基础。区委常委、区政府党组成员刘世君参加活动。

人勤春来早。在位于岑港街道的舟山市汇邦建材有限公司,企业车间内机器轰鸣,仿佛奏响着生产的春日序曲。侯富光来到这里,察看车间运转、生产制造流程,与企业负责人沟通交流,了解企业员工返岗、生产经营、安全生产等情况,鼓励企业要抢抓发展机遇,不断深化技改扩能、产品升级,实现企业效益和产品质量“双提升”,努力把企业做精做大做强。

位于定海区海洋科技产业园的舟山巨洋技术开发有限公司是一家专业从事远洋船配技术与3D制造无人机技术等业务的高新技术企业。“现在遇到最大的困难是什么?”“今年拓展市场方面有什么新的计划?”侯富光仔细了解企业运作情况,充分肯定了企业在创新研发、技改投入、人才引进等方面取得的成绩。他指出,企业要继续发挥自身优势,深耕科技研发,全面提升综合实力,把创新融入产品研发、设计、制造全过程,加速创新成果应用转化,进一步促进企业高质量发展。

侯富光强调,一年之计在于春,大家要以拼抢开局塑优势的奋进姿态,迈好新年开局第一步,确保实现新突破、夺取“全年红”。各地各部门要以开局就是决战、起步就是冲刺的干劲,迅速调整状态,把精力凝聚到抓经济上来,推动重点企业、重点项目尽快复工复产;要增强服务意识,主动作为,切实解决企业生产等方面的难题,为企业新一年的生产发展创造良好条件;要细化应急预案,严格落实安全生产责任,保障企业安全生产、稳产增产。

侯富光深入践行“四下基层”开展“大走访大调研大服务大解题”活动 确保实现新突破夺取“全年红” 迈好新年开局第一步

舟山国家远洋渔业基地 迎来“开门红”

今年以来,舟山国家远洋渔业基地开足马力忙生产,来港卸载鱼货量大幅提升。截至目前已实现鱼货装卸8万吨,其中鱿鱼6万吨,金枪鱼2万吨,码头装卸计划已经安排至3月底,远洋渔业捕捞喜迎“开门红”。

记者 王思圆 刘琪琳
通讯员 于奉月 摄



今日导读

喜上“梅”梢 [\)\)\) 详见3版](#)

定海区托育综合服务中心揭牌运行 [\)\)\) 详见4版](#)

舟山市定海区人民代表大会常务委员会工作报告

2024年1月29日在舟山市定海区第十八届人民代表大会第三次会议上

舟山市定海区人大常委会主任 林剑彪

各位代表:
我受舟山市定海区第十八届人民代表大会常务委员会的委托,向大会报告工作,请予审议。

2023年主要工作回顾

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。一年来,区人大常委会在中共舟山市定海区委的坚强领导下,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,坚持把“八八战略”作为指引人大工作的总纲总方略,牢记嘱托、感恩奋进,把全过程人民民主的重大理念贯穿履职行权全过程,自觉扛起责任担当,全面推进中国式现代化定海实践,为奋力争当现代海洋城市建设排头兵作出了积极贡献。一年来,共依法召开常委会会议9次、主任会议12次,听取和审议“一府一委两院”各项工作报告34个,作出决议决定19项,组织开展调研、视察、执法检查、督查等30余次,圆满完成了各项工作任务。

一、坚持举旗铸魂,坚决把牢人大工作正确的政治方向

常委会始终把坚持党的领导贯穿人大

工作各方面全过程,以依法履职的实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,确保人大工作在正确轨道上不断前行。

坚定不移筑牢政治根基。严格落实“第一议题”制度,及时传达学习贯彻党中央会议、习近平总书记重要讲话和指示批示精神,确保理论武装入脑入心,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。全程高质量开展好主题教育,把握总体要求,常委会领导深入群众、基层开展调研视察,注重提升支部和党员开展主题教育的整体实效,推动理论学习、调查研究和推动发展协同共进,把主题教育成果转化为推动人大工作全面发展的实际成效。持续推进党员干部的思想政治建设,一年来,先后组织常委会党组学习、常委会专题学习、机关理论学习中心组学习等各类学习活动26次,始终用新思想新要求统揽、谋划和推进人大各项工作。

坚持不懈彰显制度优势。充分发挥人民代表大会制度在发展全过程人民民主中的重要制度载体作用,努力探索接地气、察民情、聚民智、惠民生的具体实现途径。迭代升级“镇街集体资产监督平台”应用场景,助力基层集体资产监督从“一头雾水”



到“一屏掌控”。去年,常委会又拓展延伸系统功能,新增“村级集体资产”监管子场景,为理清村级集体资产总量、加强村级集体资产监管发挥作用,有效促进了基层治理能级提升,获省人大常委会高兴夫副主任批示肯定。为积极响应人民群众关切,彻底祛除城区内涝顽疾,常委会持续跟踪全区防洪排涝(水系)治理,助推定海城区防洪排涝能力提升三年行动计划有序实施,五山水利工程(东海云廊生态带)及其配套子工程自2020年起连续四年被“接力”票决为政府民生实事项目,通过持续跟进、闭

环监督,实现了五山水利工程高质量如期完工,正是人大的长效监督和政府的勇于担当,使这项宏大利民工程由蓝图成为现实,该项工作得到了省人大常委会刘忻副主任批示肯定。

坚决贯彻党委决策部署。坚定维护党总揽全局、协调各方的领导核心地位。严格执行常委会党组向区委请示报告制度,就行权履职中的重大问题、重要事项和重点工作向区委请示报告,及时通过法定程序将党的主张转变为人民意志,变成具有法律效力的决议决定。聚焦三个“一号工程”深入实施,专项调研营商环境优化提升情况,开展“助企面对面——局长走进工业园区人大代表联络点”活动,常委会领导带领调研组深入企业和基层,充分倾听企业家真实心声和实际诉求,掌握营商环境现状,实行问题清单化交办,奋力助推三个“一号工程”彰显实效,该做法入选全省各级人大代表助力三个“一号工程”主题活动典型案例。围绕深化“千万工程”推动“暖吞”文化生态旅游共同富裕工程建设,常委会组成课题调研组,深入全区各个镇街,多次听取区政府及相关部门专题汇报,在广泛听取各方面意见与建议的基础上,形成全面客观调研报告供区委区政府参考。常委会始终坚持在服务全区发展大局上精准发

力,高质量开展监督,以实际行动彰显人大担当,这两项调研工作均得到区委主要领导批示肯定。

二、聚力实干争先,精准护航经济社会高质量发展大局

常委会自觉把人大工作置于全区大局中思考谋划,始终紧扣党委决策部署谋事议事督事,充分发挥制度优势,与全区中心大局同频共振、同向发力。

致力经济质效稳步提升。加强经济社会运行分析,高度关注宏观经济走势和区域发展态势,听取和审议区政府关于年度国民经济和社会发展规划执行情况的报告、“十四五”规划纲要实施情况中期评估的报告,推动区政府围绕推进三个“一号工程”工作主线,聚焦实体经济高质量发展,推进产业结构优化升级,切实提升民生保障水平,确保完成各项目标任务。坚决守好老百姓的“钱袋子”,听取和审议财政预算执行情况,从严审查批准年度财政决算,切实履行预算监督法定职责,推动财政预算编制科学精准规范、财政资金配置兼顾效率与公平。

下转第2版